

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.		ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.
Рабочий, крестьянин и студент, за 1 мес. — 70 к.	Государственным учреждениям — 1 р. — 1 к.	ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ: первая строка — 50 к., обложка — 1 р., объявление о вводе труда — 75 к. Трехдневный набор влечет доплату.
Торговцам и хозяйственным организациям — 1 р. 20 к.	Для подписки на длительный срок — оговаривается.	
ДОСТАВКА в городе за 1 месяц — 5 коп.	в уезде — 10 коп.	А. Д. Р. С. редакция и каторы: г. Барнаул, ул. Короненко, 87. Телефон редакции № 1-88, телефон каторы № 15, телефон каторы редактора № 308.
ИЗДАТЕЛЬСКИЙ АДРЕС:		Цена отдельного № 5 к.
в городе — 10 коп.	в уезде — 20 коп.	

Орган Окружкома ВКП (б), Окргосплкома и Окргпрофсовета.

НАШЕ НЕПОСРЕДСТВЕННОЕ ДЕЛО.

С 28-го августа по 15-е сентября члены Барнаульского городского совета начнут отчитываться о работе Горсовета на широких собраниях избирателей по прежнему избирательным участкам.

Отчетность депутатов перед трудящимися самая простая и необходимая форма связи с массами, она является лучшим контролем избирателей за деятельностью своих представителей на всех ступенях советской власти.

Советская демократия не на словах, а на деле осуществляет задачи советского строительства, разрешает вопросы, волнующие широкие слои трудящихся и их насущные требования.

Как нелепы всякие разговорчики растерявшихся оппозиционеров о «перерождении» наших советов, о том, что советы перестают быть классовыми органами.

Или полный отрыв от масс, или сознательное стремление выпятить на передний план только одни недостатки способные продиктовать такой глубоко ошибочный политический вывод.

Отчетная кампания Горсовета лишний раз покажет, как советский аппарат увязывает свою работу с трудовыми массами, как ему чуждо казенно-бюрократическое разрешение вопросов местной строительной работы.

Курс коммунистической партии на оживление Горсовета, после его перестройки на основах нового положения о Горсоветах, привел к необычной при прежних условиях активности рабочих масс.

Если в советскую орбиту и захвачены новые слои городского населения, то от этого классовая линия не ущемлена. Об этом говорит наличие в нынешнем Горсовете 81 рабочего и 108 коммунистов на 242 члена и 93 кандидата, избранных в Горсовет.

Об этом же говорит внимание рабочего населения города к хозяйственно-культурной деятельности Горсовета, когда на заседаниях его пленума в рабочих районах собираются до полтысячи человек.

И нынешняя отчетная кампания Горсовета должна показать,

с одной стороны, какая работа проделана Горсоветом по хозяйственному и культурному подъему города, а с другой стороны, — как в практической его работе отражена связь с избирателями.

Отчетные доклады депутатов на собраниях по предприятиям и по избирательным участкам должны подвергнуться внимательной и разумной критике.

Проверка деятельности Горсовета избирателями должна пойти по линии как положительных результатов, так и недочетов.

Зоркий глаз избирателя несомненно подметит не одни дыры в недостаточно мощном городском бюджете и промахи некоторых отделов Горсовета, но, где нужно, и умелое руководство и деловую работу.

В своей оценке избирателям необходимо полностью охватить всю работу городского совета, проверить, в какой степени выполняется наказ, так как только такая всесторонняя оценка будет основным показателем работы Горсовета.

Городской совет — массовая организация трудящихся города, она имеет непохотый край работы, имеет немало практических мероприятий, осуществление которых наталкивается на отсутствие достаточной материальной базы.

Конечно, многое еще можно пожелать нашему Горсовету. Не ограничиваясь одними производственными начинаниями, Горсовету необходимо оживить и деятельность секций, посещаемость которых за лето упала, продолжать втягивать массы в строительство, углублять и расширять практику советской работы.

Работа Горсовета является нашим непосредственным делом, а поэтому в его практической деятельности должна отразиться рабочая активность, проявленная на отчетных собраниях.

Опыт 5-месячной деятельности Горсовета нужно учесть, выявив на отчетных собраниях мнение избирателей о его достижениях и недочетах, для того, чтобы усовершенствовать местное хозяйство и лучше и шире удовлетворить запросы населения.

По Сибирскому краю.

Склады для хлеба.

БИЙСК, 23. Закачивается под готовку хлебных амбаров для предстоящих хлебозаготовок. Амбары уже отремонтированы. Начинается дезинфекция, вызванная появлением на складах зараженного хлебным клещем зерна. Особое внимание обращается на дезинфекцию складов в округе, где до сих пор на борьбу с зерновредителями почти не обращалось никакого внимания, и зерно в округные склады зачастую поступало уже в зараженном виде.

Распределение крестьянского займа.

ОМСК, 23. Из отосланных на места облигаций крестьянского займа до сих пор реализовано только на 6105 рублей или 87 проц.

Лучшее контрольное товарищество.

КАМЕНЬ, 23. На экстренном заседании окрплана профессор Лискуна прочитал лекцию об улучшении животноводства и доложил о результатах научного анализа лучшего в Каменском округе Кривинского кон-

трольного товарищества, Панкрушихинского района. Докладчик сделал практическое предложение об организации там племенного гнезда.

Доводы Лискуна иллюстрированы интересными экспертными и биологическими обоснованиями, и племенной пункт в Кривинском будет открыт.

Вниманию членов и кандидатов городского совета.

В среду, 25-го августа 1926 года, в 6 час. вечера, в помещении зала ГОРСОВЕТА созывается очередной пленум Горсовета.

Повестка дня:

1. Доклад о работе Отдела Здравоохранения по городу за 1925/26 г. с заключением Совета и Здравоохранения.
2. Разное.

Вход на пленарное заседание свободен.

Явка для всех членов и кандидатов Горсовета обязательна. Зам. Предгорсовета НИКИТИН.

Секретарь РАБИЗО.

В 5 часов вечера, 25-го августа 1926 года назначается заседание комфракции ГОРСОВЕТА. Предлагаются кандидатам ВКП (б) прибыть на заседание без опозданий. На заседании могут присутствовать члены ВЛКСМ, входящие в состав Горсовета. Бюро Комфракции Городского Совета.

СССР и Персия.

ТЕГЕРАН, 21. Обращаясь к речи к бендергесским купцам, премьер Мустафа-Эль-Мамлек заявил: «Советско-персидские отношения вполне нормальны. Два важных вопроса о торговле и рыбном промысле будут разрешены в ближайшем будущем. Надеюсь, что этому будут способствовать, с одной стороны, поездка советского посла, с другой, — поездка министра двора, посланного персидским правительством в Москву для укрепления дружественных отношений с СССР».

Новое признание СССР.

Правительство восточной республики Уругвая (Южная Америка) признало де-юре СССР.

Восстание курдов в Персии.

ТЕГЕРАН, 21. Город Сердеш эвакуирован и захвачен курдами.

ПЕРЕВОРОТ В ГРЕЦИИ.

АФИНЫ, 22. Вожди переворота в Греции обратились к населению с воззванием, в котором обещают установить политическую свободу, облегчить тяжесть налогового бремени и ввести обложение капитала. Освобождены все политические заключенные, арестованные правительством Пангалоса.

КИТАЙСКИЕ ДЕЛА.

Бои прекратились.

ПЕКИН. Сообщают, что бои между народной армией и войсками Чжан-Цзо-Лина и Упей-Фу прекратились. Ходят слухи о каком-то соглашении с войсками Чжан-Цзо-Лина.

Отступление продолжается.

ПЕКИН, 22. По официальным сообщениям, войсками Чжан-Цзо-Лина и Упей-Фу занят Да-Тун. Народная армия отступила по направлению к Фен-Чень, Пин-Ти-Чуан и Пао-Тоу (на запад, по направлению к внутренней Монголии).

В ПОЛЬШЕ.

Декрет польского президента.

ВАРШАВА, 22. Декретом президента образован юридический совет, который будет готовить все декреты, издаваемые на основании чрезвычайных полномочий правительства.

Постройка военных аэропланов.

ВАРШАВА, 23. Люблинская фабрика аэропланов получила от правительства заказ на постройку 100 военных аэропланов.

ЗАБАСТОВКА НА ИНДО-ЕВРОПЕЙСКОМ ТЕЛЕГРАФЕ

Почему работники связи СССР объявили стачку.

В Одессе организован стачечный комитет.

Разногласия с индо-европейским телеграфным обществом.

В беседе с сотрудником ТАСС председатель ЦК профсоюза работников связи Яглом сообщил, что разногласия ЦК работников связи с индо-европейским телеграфным обществом заключается в том, что последнее отказалось установить 20 проц. прибавку для монтеров и контролеров, находящихся на работе в сельских местностях. 22 августа в 12 часов утра общество должно нам дать ответ. Если ответ будет отрицательный, то в 12 час. ночи будет объявлена стачка.

Индо-европейское телеграфное общество является владельцем линии соединяющей Англию с ее колонией — Индией.

Линия Индо идет от Лондона через Германию, Польшу, СССР, Персию до столицы Индии — Калькутты.

Накануне стачки.

МОСКВА, 21. ВЦСПС согласовал с центральным комитетом работников связи вопрос об объявлении стачки работников индо-европейского телеграфного общества, если 22 августа в 12 часов дня не будет получен удовлетворительный ответ на требования союза об условиях колдоговора.

Стачка объявлена.

МОСКВА, 23. В 12 часов на 23 августа ЦК работников связи объявлена стачка индо-европейского телеграфа на территории СССР. В Одессе создан генеральный стачечный комитет. В Сухуме организован закавказский стачечный комитет.

Приняты меры к тому, чтобы телеграммы Индо не передавались по советскому правительственному телеграфу.

Бастующие не допустят дробления сил

Новое требование советских горняков о принятии их в международное объединение.

Ожидания шахтовладельцев.

ЛОНДОН, 22. Главный интерес забастовки углекопов в настоящий момент сосредоточен в Ноттингамшире, Дербишире, где, по ожиданиям шахтовладельцев, значительное число горняков вернется сегодня на работу. Пока невозможно точно выяснить число горняков, подписавших в этих двух округах заявление: «согласны возобновить работу».

«Манчестер Гардиан» определяет, что число 12.000, очевидно, несколько преувеличено. Общее число горняков в Ноттингамшире и Дербишире 100.000 человек. Шахтовладельцы в Ноттингамшире и Дербишире ведут бешеную агитацию среди горняков за возобновление работы.

К единству горняков.

МОСКВА, 23. ЦК союза горнорабочих СССР снова обратился к международной федерации горнорабочих с предложением о включении в международную федерацию горнорабочих союза советских горнорабочих.

Цены на хлеб на Украине понижаются.

гибель экспедиции в тургайских степях.

Всесоюзные скачки лошадей.

Цены понижаются.

КИЕВ, 23. За последнее время в днепровском правобережье цены на хлеб стали понижаться. Во многих районах цены ниже уровня конвенционных. Привоз пшеницы и ржи в городах увеличился.

В степях Тургай.

КЫЗЫЛ-ОРДА, 23. В безводных степях Тургай погибла экспедиция казакского центрального статистического управления. Экспедиция была послана

Иностранцы гости в СССР.

Германские гости на Чусовском заводе.

ПЕРМЬ, 23. Германская рабочая делегация осмотрела Чусовской металлургический завод. Делегаты беседовали с рабочими о заработке, о расценках, нормах, производительности, проверяя сведения с хронометрами в руках.

Бельгийцы в Севастополе.

СЕВАСТОПОЛЬ, 22. Прибыла бельгийская рабочая делегация. Делегаты осматривали морской завод и знакомились с жизнью Красного флота.

Зарплата на Украине.

ХАРЬКОВ, 23. Состоялось внеочередное заседание президиума ВУСПС, на котором обсуждался вопрос о повышении рабочих и служащих Украины заработной платы. Президиум ВУСПС постановил считать вполне своевременным решение ВЦСПС о необходимости увеличения заработной платы к будущему году. С этой целью тарифно-экономическому отделу поручено разработать все материалы и представить их в кратчайший срок в специальную комиссию.

Новый урожай.

ХАРЬКОВ, 21. В начале августа привоз зерна на городские рынки Украины резко увеличился, особенно в Полтавском, Кременчугском, Житомирском, Николаевском и Запорожском округах. Зерно нынешнего урожая, поступающее на рынки, очень высокого качества.

Т. Микоян — член ЦО.

МОСКВА, 21. Союзный Совнарком назначил Наркомторгатов Микояна членом Совета Труда и Оборона, освободив от этих обязанностей т. Каменева.

Из экскурсий в Сибирь и на Д. Восток

Изобретение нового вагоноцепителя.

Экскурсии на Южный Алтай.

Организованные обществом изучения Урала, Сибири и Дальнего Востока две экскурсии на Южный Алтай 11 августа вернулись в Москву. В экскурсиях участвовало 20 человек, которые, очевидно, составят ядро организующейся при о-ве экскурсионной секции. Длительность экскурсии равняется 45 дням. В результате поездки, собран некоторый материал для путевода по Алтаю, возможность издания которого не исключена при наличии дальнейших благоприятных условий. Экскурсия привезли, кроме того, материалы для подвижной выставки в помещении о-ва (свыше 100 фотографий).

Оборудование Батумского порта.

БАТУМ, 21. В Батумском порту начата постройка нового глубоководного причала в нефтяной гавани. Сооружение будет закончено в этом строительном сезоне.

Автоматический вагоноцепитель.

САМАРА, 23. Рабочий-столляр Долгушев изобрел автоматический вагоноцепитель, позволяющий производить автоматическую сцепку вагонов без применения опасного труда сцепщика. Изобретение одобрено для применения в железнодорожном движении Советского Союза.

Отовсюду.

НЬЮ-ИОРК, 22. Министр иностранных дел Соединенных Штатов Келлог по вопросу об ограничении вооружений заявил, что в Соединенных Штатах неприемлем проект международного надзора за сокращением вооружений.

Профсоюзы металлистов в Рурской области предупредили владельцев железодельных и стальных предприятий северозападной группы о своем отказе от имеющихся коллективных договоров с 30 сентября 26 года.

ЛОНДОН, 22. Английское управление почт выдало первые два разрешения на установку аппаратов беспроводной передачи движущихся изображений. Передача будет производиться на волне длиной в 200 метров со станции компании Телевизор в Лондоне.

План народного хозяйства Северной Азии.

Общие предпосылки.

Комиссией по разработке генерального плана народного хозяйства СССР, работающей в Госплане СССР, в настоящее время закончены разработкой предварительные планы и разосланы на места в местные плановые комиссии.

Общие предпосылки к генеральному плану перестройки народного хозяйства на ближайшие 10—15 лет имеют целью облегчить работу местных плановых комиссий по разработке генерального плана указанием общих линий развития нашего народного хозяйства, а также предположений по отдельным районам.

Основные вопросы хозяйства.

Предпосылки состоят из следующих частей: 1) общие предпосылки к составлению районных обзоров по энергетике, электрификации, промышленности, сельскому хозяйству, транспорту, товарообороту. 2) Предпосылки по национальным автономиям (АССРеспублики и автономные области). 3) Обзоры основных вопросов хозяйства районов по центрально-промышленному, Северо-Западному, Северо-Восточному, Вятско-Ветлужскому, Приволжскому, Центрально-Черноземному, Уралу, Крыму, по районам Северной Азии, по Казакстану, Северному Кавказу и Дагестану, Закавказью, Украине, Белоруссии, Западной области и Средней Азии.

Первое звено—транспорт.

Основные идеи предпосылок по районам Северной Азии заключаются в следующем:

1) Основным ведущим звеном хозяйства в Северной Азии следует признать транспорт. Развитие транспорта во главе со сверх-магистралью является одной из основных задач.

Для массовых хлебных, угольных и лесных перевозок предполагается с ближайшего времени установить тариф до 1/150 с пудоверсты. Далее, предполагается соединить районы Северной Азии со Средней Азией путем постройки железной дороги Орск—Актюбинск и Семипалатинск—Мерке для снабжения Средней Азии сибирским хлебом и лесом.

Намечается к постройке ряд хлебозаводов и лесовозных подъездных путей в районах Западной Сибири и железных дорог Ачинск—Енисейск, Тулун—Усть-Кут, Верхнеудинск—Кяхта, Хабаровск—Савгавань.

Кузнецкий и Байкальский промышленные центры.

2) В деле индустриализации районов Северной Азии намечаются следующие основные центры: Кузнецкий и Байкальский: первый становится центром производства черного металла и добычи топлива для Сибири и Урала, комбинированных с рядом других производств, второй становится комбинатом с уклоном в цветную металлургию, производство спец-сплавов и химию с вытекающей необходимостью крупных электростанов.

Кроме этих основных идей, предпосылки по районам Северной Азии в жатом и систематизированном виде излагают существо всех главнейших начинаний в районах Северной Азии, предполагаемых к осуществлению в ближайшие годы.

В первом квартале 1926—27 года с мест должны поступить местные материалы по генеральному плану, которые должны быть разработаны с участием предпосылок Госплана.

Борьба с проституцией.

Одним из тяжелых наследий прошлого является проституция.

Проституция—«детиче» капитализма и экономического неравенства, хотя капитализм и считает проституцию результатом невежества и развращенности, так называемых, «нижних слоев» общества.

Однако, известно, что на панели идут не только женщины нижних слоев общества, но и бывшие «дамы», не привыкшие работать ни физически, ни умственно.

Царское правительство боролось с проституцией мерами полицейско-медицинского надзора, регистрируя проститутку и выдавая им документы, не преследуя вертепов торговли телом женщины.

Советская власть, раскрепостившая женщину, изменила метод борьбы с этим социальным злом.

Сознавая, что проституцию увеличивает безработица, непостоянный заработок, беспризорность женщины, особенно незнакомой с городом и укладом его жизни, советская власть принимает меры к устранению, прежде всего, этих причин.

В дело борьбы с проституцией, кроме милиции и уголов-

О работе сельских советов. Как нужно селькорам освещать деятельность сельсоветов. Бесхозяйственность в сельсоветах. Сельсоветские непорядки.

Сельсоветы и селькоры.

Оживление сельсоветской работы, которое особенно дало себя почувствовать во время перевыборов сельсоветов и непосредственно после них, с наступлением лета значительно ослабло. В большинстве сельсоветов уже не так регулярно собираются заседания, секционная работа заглохла, благодаря чему обнаружилось множество прорех, недочетов. Случаи халатного отношения к работе, разгильдяйства со стороны отдельных членов сельсовета увеличались.

Главной причиной этого является, конечно, лето, когда население, в том числе и сельсовет оторваны от общественной работы полевыми работами.

Общее ослабление деятельности сельсоветов нашло свое отражение и в письмах селько-

ров. Огромное подавляющее большинство этих писем рисует летнюю работу сельсоветов в самом неприглядном виде.

Благодаря такому одностороннему освещению, получается впечатление, что сельсоветы совершенно бездействуют и творят бесчинства.

На самом деле—это не везде так. Действительно, секции кое-где работают плохо, в сельсоветах имеются случаи бесхозяйственности, разгильдяйства, есть председатели-пьяницы. Но в работе сельсоветов, безусловно, есть и положительные стороны. Кроме повседневной будничной работы сельсоветами вместе с партийками проделана большая работа по организации и помощи бедноте, давшая уже хорошие результаты, проведена кампания по выявлению доходности по сельхозналогу, признанная Окрисполкомом удовлетворительной, и ряд других, что не нашло должного отражения в газете. Эти положительные стороны наши селькоры проглядели.

Работа сельсовета—серьезная работа и к ее освещению нужно подходить не только с критикой ее отдельных отрицательных моментов. Нужно тщательно изучать все стороны всю работу, только тогда наш читатель будет иметь полное представление о деятельности сельсоветов.

Об этом нужно помнить нашим селькорам. А. С.

ЖЕЛЕЗНОЙ МЕТЛОЙ НЕПОРЯДКИ.

Пред „отчитывается“.

(Савинское, Алейск. района).

Не один уж раз Савинский сельсовет получил предложение РИК'а отчитаться в работе. Думал, думал председатель Аксенов, как это ему сделать, и, наконец, решил собрать заседание сельсовета.

Назначил день и час. Собрался сельсовет, одного только председателя нет.

Ждут-ждут. Солнышко уж к обеду, а потом к закату, а председателя все нет.

А он, председатель, с угра «заседал... за бутылкой самогона, и сам не помнит где.

А РИК все отчета поджидает. Неизвестно, дождется ли РИК отчета, а Аксенов наверняка дождется... судебного разбирательства. Точка.

Когда же за дело возьмутся?

(с. Власиха, Барн. р.).

Все еще не может наладиться как следует работа в нашем сельсовете. Заседания сельсовета члены посещают плохо. При сельсовете имеется четыре секции, и от них толку мало, в особенности от секции общественного порядка.

Пьянство и хулиганство процветает при благосклонном участии самого председателя ККОВ Банина, который в пьяном виде

не раз избивал подвернувшихся ему под руку граждан. Так он избил допризывника Конькова и лесообъездчика Николаева.

В то же время от Банина ККОВ работы еще никакой не видел. Беднота жалуется.

Ни сельсовет, ни ККОВ не видит, как у него под самым носом идет самовольная, организованная порубка леса местного значения, и государственного.

Когда они возьмутся за работу—неизвестно. Паук.

Гоняет, и без толку.

(с. Каменское, Боровск. района).

Поселок Солонька, входящий в состав Каменского сельсовета, нынешним летом арендовал у воронихинцев землю под посев. Понадобилась председателю Кулябину справка об этом посеве. Погнался из Каменки первого подвернувшегося мужика. Справкой Кулябин почему-то не удовлетворился—погнал другого, а затем—третьего. Друг за другом.

Употели мужики и ругаются. Как-же? Бежали без толку и три рабочих дня потеряли.

Это тогда, когда мужика «один день год кормит».

Бурлак.



Бесхозяйственные сельсоветы.

У семи няnek.

(Шелаболиха).

В Шелаболихе между Риком и сельсоветом расположился пожарный обоз. Под самым носом у обоих.

Посмотрели-бы вы, что это за обоз! Слезы.

Бочки рассохлись, тяжей нет, рукава от машины растеряны, есть один, и тот гниет. Да и весь обоз гниет, заброшен без присмотра. Только числится—что обоз, а случись пожар,—никакого обоза и нет.

Кто хозяин обозу—неизвестно. РИК думает, что сельсо-

вет, сельсовет думает, что РИК. Ну и будут думать, пока «красный петух» не пожалует.

Верно говорят, что у семи няnek дитя без глаза.

Спартак.

Горюшка мало.

(с. Инюшево, Белоярского р.)

С самой весны около сельсовета на открытом месте лежат сельсоветские дрова. Теперь уж вместо поленицы образовалась бесформенная куча. Много дров раскатано по площади, не меньше растаскано.

А сельсовету и горюшка мало, пока лето—и тепло. А зима

сельсоветчиков не касается, а ежели зимой дров нужно будет, мужики-то на што.

Мужики и-то уж поговаривают:

— Ишь разбросался дровами, а зима придет—опять шевелить нас будет. Нинук.

На воде и хлебе. Мамонтовский райисполком вот уже третий месяц не выдает служащим зарплату.

— Когда же выдадите деньги?—спрашивали служащие.

— А когда будет, тогда и выдадим—отвечают им.

Очевидно райисполком решил жемудки служащих держать на воде. Бр. бр... не выдержат—попнут. НЕПОЛУЧИВШИЙ

Без достижений.

Недавно инструктажем Окружкома ВКП обследованы некоторые деревенские партийные ячейки Мамонтовского района. Всего было обследовано пять ячеек: Долговская, Крестьянская, Островная, Буканская и Борковская. Обследование дало весьма печальные результаты и выявило множество крупных недочетов, ошибок, над исправлением которых этим ячейкам нужно много поработать, и поработать энергично, что называется—засучив рукава.

В главных чертах недочеты обследованных ячеек сводятся к неравномерному и слабому росту ячеек, слабой постановке воспитательной работы, отсутствию работы с беспартийным активом, непониманию содержания работы среди бедноты, нерешительности подхода к ней, отсутствию связи с сельсоветами, слабым руководству комсомолом.

На них мы коротко и остановимся.

Растут не так, как нужно.

В росте ячеек имеются некоторые ненормальности. Например, Долговская ячейка за год выросла на 15 человек, причем среди принятых в партию есть товарищи, ячейкой не проверенные, ничем себя не проявившие; из 15-ти принятых 5 человек никакой партийной работой не интересуются, уклоняются от посещения общих ячейковых собраний. В остальных ячейках рост выражается во вступлении

в партию 1—3 человек.

Этим отчасти и объясняется некоторый упадок партийной и общественной работы ячеек, и отрыв от беспартийного крестьянского актива.

Недаром в селе Буканском на ячейковом собрании один беспартийный крестьянин упрекнул ячейку:

— Плохо, что собрания у вас редко, раньше хоть чего-нибудь да услышишь дельное, а теперь трудно добиться какого-нибудь совета.

Такие разговоры со стороны беспартийных можно услышать не редко.

Плохо с изучением решений 14-го партсъезда и Окружкома ВКП.

За последнее время партвоспитательная работа по ячейкам упала.

Основным решением партии ячейки почти не уделяют внимания. Например, по решениям XIV-го партсъезда Долговская ячейка провела только одну беседу. Крестьянская ячейка ни одной беседы не провела.

— Пробовали-было, заявил секретарь ячейки, да ничего не вышло. Не могли разобраться.

В Островновской ячейке для беседы собрались два раза, но по деловому к проработке не подошли, ограничивались одним приветствием. В Буканской ячейке провели одну беседу, но ничего из нее не вынесли, а в Борковской ячейке и собираться не думали. Постановления пленума

Окружкома о работе среди бедноты не обсуждались. Зачитали решения и на том поставили точку.

Кого считать беспартийным активом?

Во всех 5-ти ячейках не только не проводилась работа с беспартийным активом, но многие ячейки до сих пор не представляют себе, кого можно считать активистом. По мнению секретарей ячеек, имеется две категории активистов. Первая—это то крестьянство, которое иногда выступает на ячейковых собраниях, чего-нибудь да скажет в защиту соввласти, а вторая—это те, кто критикует мероприятия соввласти. А есть такие случаи, как, например, в Буканской ячейке. Нечего уже говорить о том, что ячейки совершенно не ведут учета беспартийного актива, который не находит удовлетворения своим запросам и направляет свою активность в сторону пьянства, хулиганства или просто при всяком удобном и неудобном случае ругает советскую власть.

У ячеек еще не сложилось ясного понимания о том, что активом нужно считать не только того, кто несколько раз посетил ячейковое собрание, но и тех активных бедняков, и середняков, кои принимают участие в общественной жизни.

Нет еще пока ясного сознания необходимости того, что нужно этот актив в повседневной работе выявлять, изучать, чтобы из этого актива, в зависи-

мости от его подготовленности, выдвигать на ту или иную советскую, общественную работу, а наилучшую часть вовлекать в партию.

Нет ясности в работе среди бедноты.

Ни в одной нет правильной постановки работы среди бедноты. Кроме общих недостатков, как-то: незнание кого и как приглашать на бедняцкие собрания, отсутствие подбора деловых вопросов на бедняцких собраниях, отсутствие подготовок их на ячейковых собраниях, нерешительности подхода некоторых партийцев к работе среди бедноты и т. д., делаются недопустимые ошибки, в результате которых собрания бедноты, как бы подменяют собой административные органы.

В с. Крестьянском на собрании бедноты постановили создать комиссию при сельсовете для выработки плана. Первый пункт плана по охране революционного порядка гласит: «содействовать органам милиции по борьбе с преступностью, самогонноварением, конокрадством, хулиганством и т. д.». Второй пункт—местное хозяйство и благоустройство: «предложить всем владельцам кузниц, у коих последние расположены в черте села, устроить безопасные горны, предложить всему населению очистить все улицы, исполнение данного предложения возложить на группу». Подобные предложения, предусмотренные планом группы бедноты, имеются и по с.-х., лесной, по финансовой, налоговой, культурной и т. д.

В селе Долговом ячейкой на заседании группы по докладу об организации бедноты постановлено:

1) Повести широкую агитацию среди беспартийного населения за посещение собраний бедноты.

2) Все слышанное передать бедноте, не бывшей на собраниях.

В селе Островном общее бедняцкое собрание также после доклада об организации бедноты постановило: собираться регулярно на все собрания.

И только. Ничего практического, близкого интересам бедноты!

Решения остальных собраний и групп бедноты мало чем отличаются от приведенных.

Совершенно не используется для работы среди бедноты уже организованная часть деревни—профсоюзы, в особенности союз сел.-хоз. и лесных рабочих, делегатки, комсомол и другие общественные организации.

Отсюда можно сделать вывод, что ячейками не усвоено содержание работы и ее организационные формы, в результате чего бедняцкие собрания подчас подменяют сельские советы, как это получилось в Крестьянской ячейке.

Сельсоветы лишены партруководства.

С момента перевыборов сельсоветов ни одна из ячеек не заинтересовалась их работой, ни одна из них еще не заслушала от своего представителя ни одного отчетного доклада. Связь ячеек с сельсоветами крайне слаба. Последние очень часто нуждаются в их помощи

в виде советов, разъяснений, в особенности в тех, где беспартийный председатель. Прикрепленные к секции партийцы если и имеются, то только формально. Члены ячейки, за редким исключением, сельские собрания не посещают, а поэтому никакого партийного влияния там нет. Ячейки не добиваются широкой регулярной отчетности сельсоветов перед населением.

Лишенные руководства со стороны парторганизаций сельсоветы, можно сказать, предоставлены сами себе.

Нет руководства комсомолом.

Ячейки партии почти никакого внимания не уделяют ячейкам ВЛКСМ. Долговская, Крестьянская, Горковская и Буканская комсомольские ячейки в течение года ни одного раза на ячейках партии не ставили отчетного доклада о своей работе.

Комсомольские собрания собираются очень редко, редко о них знают секретари ячеек партии. Прикрепленные партийцы не только не помогают в работе ячейкам молодежи, но даже не посещают их собраний, комсомольские ячейки предоставлены сами себе, часто не знают, что делать, и не работают.

Секретари ячеек партии открыто сознаются, что работа комсомольских ячеек заглохла и, со своей стороны, действительно не уделяли этому внимания.

В общем, создается впечатление, что Мамонтовский райком партии был недостаточно внимателен к работе сельских ячеек, и поэтому она имеет так много отрицательных сторон.

С. Яковлев.

Жизнь нашей деревни.

Около села Серебренникова под сограми находится до 8000 десятин покосов. Крестьяне предлагают осушить эти согры и приспособить их под покосы.—Крестьяне села Зайцева не могут собраться отвести Чумыш в другое русло.

ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО ДЕРЕВЕНЬ И ПОЛЕЙ.

Согры надо высушить.

Вдоль четырнадцативерстного озера между селами Серебренниково, Боровское с одной стороны и Ворониха, Костин лог с другой, растянулся лентой мелкохвойный лесок.

За леском согры, которые поросли дикой травой, мохом, ивняком и высокими камышами. Эти согры почти что никому не нужны. Нога лесника сроду не проходила по ним. Зимой, когда согры скует сляч-мороз, а по степи подует, разыгрывается колючая подириючка, в них сохраняют свое существование волки, голодные лисы и зайцы.

Нелегко в сограх летом, когда начнутся покосы. Особенно достается нашим воронихинцам, у которых покоса совершенно нет, им приходится арендовать согры у Боровского лесничества.

До самой страды мужики, бабы, девки и малые подростки с литовками в руках, выше колен, подкашивают няшистую, болотную, с противным запахом, гнилую траву.

Миллиардный рой комаров и мошек, паутов встает над косцами и урывками жалит их распотевшее тело. Ядовитые гадюги-змеи то и дело, свисавшие клубком, попадают косцам под ноги и некоторых кусают.

Взять хотя бы одну из таких согр—«Слежку», которая по своей величине достигает 800 десятин. В этой согре мало выкашивается травы и добрая доля ее заваливается снегом.

Дабы в дальнейшем не пропадало все даром, необходимо обратить внимание на разработку этих гнилых согр, от которых дохнет во время зимы скот, заболевая ящуром.

Наши мужики воронихинцы такого мнения: необходимо лесничеству согры сдать на несколько лет в аренду. Крестьяне проруют глубокие каналы как вдоль согр, так и поперек, и она высохнет, а когда высохнет согра—будут покосы. БУРЛАК.

Не могут собраться.

Гражданами с. Зайцево, Тальменского района, еще давно был решен вопрос об отводе реки Чумыш в другое русло, но никто не тянет, не везет.

Отвод реки Чумыш в другое русло необходимо сделать потому, что она каждый год уносит крестьянские постройки и немало причиняет убытков крестьянину.

В чем-же дело? Дело все в том, что наши крестьяне надеются на авось да небось.

На отводе реки настаивают только те крестьяне, которые живут на берегу реки, а остальные говорят:

— Нашто отводить-то, нам и так хорошо.

Некоторые ссылаются на то, что отвод много времени потребует, а на самом-же деле, всей работы будет на один день.

Гражданами надо собраться и отвести Чумыш в другое русло, иначе он все село смочет.

Моллен.

Беседа Ксенофонта-деда.

Ну-! Эй, дядя Пахом, не работай сильно кулаком, и ты, тетка Дарья, глазами не хлопай и самогонку не ломай. Если вы страдаете от безделья, я к вашим услугам предоставляю веселье.

Был я наемни, конечно, не у поповской обедни, а в селе Калманке, там ребята играют на тальянке, а некоторые в карты дуются, а иные просто любят. Не жите, а малина. Вот какая мне представилась картина.

Общее собрание пайщиков кооператива так постановило: «на базары с товарами не выезжать, а в лавке их продавать».

Правление постановлению пайщиков не вяло, приказчика наняло. Приказчик собирает товары в ящик, выезжает на базар, а лавка на это время закрывается. Вот как желание пайщиков исполняется.

Так, братцы, не жое! Не работа это, а дырявая рогожа.

Вот еще одна картина. Рожнево-Логское общество потреби-

лей решило приобрести кино. Денег на это дело порядочно собрали и в прошлом году их Алейской конторе Алтсоюза передали.

Алейская контора деньги-то взяла, а кино-аппарат-то для кооператива не приобрела.

Дивные дела творятся! Чудеса. От таких дел могут разорваться небеса.

Васенин, председатель Лебяжинского сельсовета, на каждого гражданина, как медведь, орет, орет и кулаками машет, а уйдет домой—землю носом пашет.

— Отчего так бывает? Оттого, что он часто выпивает.

Около села Черемновского, на кордоне «Зеленый клин» живет хуторянин один, фамилия его Манычин, а имя Андрей.

Этот Андрей сторонится людей, но к лесу становится близко и подрубает лесок низко.

Около своей усадьбы весь лес уничтожил и за его счет свои строения в десять раз умножил. Черемновский сельсовет об этом хорошо знает, но самовольного порубщика почему-то не унимает.

Мой вам, граждане, привет! Ксенофонт-дэд.

Из груды писем.

Оно видит, а зуб не берет. Сосед председателя Ключковского сельсовета Загороднов Григорий занимается выгоном самогона. Председатель сельсовета об этом знает, но мер никаких не принимает.

Пожар. В селе Черемушкино, Залесовского района, у гражданина Челмашкина сгорел амбар.

Азартные игры. В селе Черемушкино, Залесовского района, сильно развиты азартные игры в карты. Гражданин этого села Самосудов проиграл последнюю лошадь.

Посев увеличился. Посевная площадь в селе Черемушкино по сравнению с прошлым годом увеличилась на 24 проц. П. БАРАНОВСКИЙ

Волокита. Несколько кластерей поселка Березовки во главе с Небогатиковым 18 апреля подали в Чумышский райисполком заявление, в котором просили разрешить им выгонок пихтового масла. Это заявление райисполком передал финансовому инспектору 1 участка. С тех пор прошло уже много времени, а кластерей еще до сих пор не получили ответа.

Где еще есть такая волокита? БАГОРИН.

Большой град. 12 августа в районе села Инюшева прошел сильный град. Отдельные градины были величиной более голубиного яйца. Градом уничтожено много огородных растений, выбито несколько десятков оконных стекол и повреждены на полях посевы. Н. И.

Отклики на заметки.

Разъяснение к заметке «Убрать лишний телефон» («Красный Алтай» № 174). В Алтайроне имеются 3 телефона, но ввиду того, что при конторе нет дежурств, на летний период поставлены добавочно 2 телефона по квартирам, т. к. подведомственные лесоучастки ввиду частых пожаров и о разрешении срочных вопросов вызывают район через железнодорожный телефон.

За добавочные 2 телефона район платит: за один 7 руб. 50 коп. и за второй 1 р. 66 к. в месяц.

При отсутствии названных телефонов район не сможет удовлетворять запросы участков в нерабочее время, а промедление сопряжено будет со значительными убытками.

Ответ на заметку «Нельзя ли уладить». В ответ на заметку «Нельзя ли уладить», помещенную в «Красном Алтае» № 122, правление Омской жел. дор. сообщает, что движение поездов производится по разработан-

ному плану остановок для технических, почтовых и прочих нужд. В отношении обмена почты—почтовое ведомство дает заявки на пункты обмена организованным порядком.

Об остановке поездов на упомянутом в заметке пункте заявки от почтового ведомства не поступало.

О заметке «Нужно привлечь к ответственности». Помощник прокурора сообщает, что произведенным дознанием изложенное в заметке под заглавием «Нужно привлечь к ответственности», помещенной в газете «Красный Алтай» от 27 марта, за № 68, не подтвердилось.

О заметке «Помогают кому не нужно» («Красный Алтай» № 176). Гр-ну Репину в суде было отказано потому, что фонда на приобретение и ремонт недвижимности в кассе взаимопомощи нет.

Жариновой ссуда была выдана для перевозки из другого города родственницы, так как содержание одной семьи в двух местах нецелесообразно.

Маленький фельетон.

О микробах.

В амбулатории по 3-й Алтайской, в д. № 114, производится в один и те же часы прием венериков и незаразных больных. На этой почве в общей ожидальной комнате часты конфликты из-за мест, из-за кружек и т. д. (фант).

Дорогой тов. редактор! Объясни ты мне пожалуйста, неграмотному гражданину, и почему это Советская власть не принимает никаких мер с микробами.

Это я про то, что у меня второй месяц в ушах знон стоит и не могу жевать и ничего не слышу. И меня вдобавок избивали. Теперь на ногу хромаю.

А микробы ходят старыми. По лавкам и на людей, на одежду лезут. Какое безобразие! Которые микробы,—как вошь бывают. Большие,—как коровы.

А ходят микробы под номером 114, на 3-й на Алтайской.

И там вышел скандал. Там, я скажу, собираются все вместе, и здоровые и больные, и с сифоном.

Собираются и лавки делают. На которых, значит, здоровым больным сидеть, а на которых—всем прочим.

И вот я подхожу к здоровым скамейкам и сажусь. И сажусь. Подходит гражданин.

— Сматывайся отсюда, говорит, и рукой подозрительно машет.

— Что это, отвечаю, за слова за такие? Как это, говорю, сматывайся. Какая, говорю, грубость!

— Ладно, говорит; разговаривать; вон на тех скамейках будешь, сифонные там помещаются.

— Что, отвечаю, за смешные выдумки. Клевета, говорю, какая несуществующая. У меня, говорю, звон в ушах.

А он замахивается и гражданин на меня уськает. А те лаять зачинают.

— Слышали, кричат, ваш звон. Через ваш звон носу лишиться. Мы, говорю, по глазам вас видим.

И на ногу каблуком давят. Я к сиделке.

— Милая; спрашиваю, сестра. Я, говорю, сяду на ту вон лавку, где сифонные, только объясните мне по чистой совести, от чистого сердца,—может нет сифон через скамейку получится.

— Если, отвечаю, языком лизать будете, то получится? — Какие, говорю, жестокие насмешки! А другие, спрашиваю, болезни тоже через скамейку могут получиться. Ай нет?

А она молчит. И кружки распределяет. Из-которой, значит, кружки какая лавка пьет, а кружки не меченные. И если гражданин куда-нибудь отвернется, так долго ли перепутать.

Хоть-ба надписи на них что ли сделали, которая для какой болезни. И сажусь я, граждане, на скамейку и сажусь. И озираюсь. Эх, думаю, жисть треклятая. Сажу вот, а микроб где-нибудь под рубахой ползет. А стоять мне, тов. редактор, было невозможно. Потому ногу отдавили мне. А хара лезет все ближе. Я отодвигаюсь, а он придвигается. — С чем, говорит, ты? — Что, отвечаю, за возмутительные выдумки. А он лезет. — Брось, говорит. Тут тебе не благородные девицы сидят, а граждане... И лезет. Чуть не целоваться прет.

И вдруг... вдруг входит Степан Мезенцев. И весь в синяках. По пьяному делу изукрасили. Я аж съехался. А он, сучий сын, на меня глазом уставился. Уставился и глядит. Ровно другого места для глядения нету.

И подхожу я к нему. — Я, говорю, Степан, дюжину пива тебе поставлю, из людской, говорю, злости на ту скамейку попал, вот христос—дюжину поставлю.

А он говорить не дает и к себе не подпускает. — Не подходи, говорит. Вот же подлец! Лечиться не стал. Убег сразу. Ровно с телеграммой.

А дома получилась картина. Жена ждет с ухватом. — Ага, говорит, храпаидол. Такой, говорит, у тебя звон в ушах!

— Вот те христос, отвечаю, звенит. А она по уху. И говорить слова не дает. И по спине. И ухватом. И гонит.

— Где, говорит, нагулял, туда, говорит, и отправляйся, всех, говорит, детей перезаразишь. И орет. И выгнала. И никто теперь не берет. Степка всех обожегал. А на носу прыщ сел. И в мозгах заворот получается. Возьмусь обоими руками за прыщ и все думаю, что получился он через скамейку.

Вот какие у нас дела. И никто не следит за порядком и за кружками, и за скамейками. Какие получаются неприятности.

К сему Петр Кудрявцев. Списал Касьян Репьев.

Цели и задачи осеннего сбора.

К 12 сентября все переменно, приспанные к полку имени М. В. Фрунзе, должны как один явиться на сборный пункт в Гор. Барнаула. Явке подлежат граждане рождения 1900, 1901 годов полностью и не проходившие военной службы 1902 года.

Цель сборов—ознакомление с переменным составом и передоготовка его.

Со времени империалистической и гражданской войны развитие военной техники далеко шагнуло вперед, методы войны и формы боя изменились.

Как в годы гражданской войны, так и в первые годы мирного строительства в армии не было уставов.

Вся жизнь и учеба шла еще по старым уставам, теперь же переменно необходимо изучить уставы рабоче-крестьянской Красной армии.

Сбор делится на две части. В первую половину сбора переменно будут обучаться при казармах, где в процессе обучения будет выявление недочетов подготовки прошлых лет и обучение его приемам бойца в современном бою.

Вторая половина—подвижной сбор, где практически на поле переменно изучат действия бойца в составе отделения, взвода, роты и батальона вклю-

чительно в разных условиях боя.

Одновременно с этим, переменно втянется в поход. Находясь дома, переменно отвык от походной жизни.

Во время подвижного сбора будет проводиться боевая стрельба.

Большая задача перед переменно—проверка своей дисциплинированности. В казарме ему будут предъявлены требования, как красноармейцу, которые он должен будет с точностью выполнять. Особенно во время похода от него потребуются большая выдержка.

Этот месячный сбор потребует от переменно напряжения всех сил и полного внимания к изучению военно-политического дела.

Еще до сборов все парторганизации должны провести соответствующую работу вокруг переменно и все другие организации и учреждения своим вниманием должны обеспечить 100-проц. своевременную явку на сборный пункт.

На то и рассчитана терсистема, чтобы в короткий срок и при малых расходах для государства подготовить дисциплинированную, крепко спаянную и хорошо обученную Красную армию.

Стрельцов.

Кривая не вывозит.

— Авось кривая вывезет,—прищуривая правый глаз, говорил председатель Усть-Алейского сельсовета.

Но... кривая не вывезла и председателю по дороге пришлось слезть с коня. В грязь попал председателю и стоит он теперь в болоте по колено в грязи, а на него со всех сторон «матери» сыплются.

«Еще полгода тому назад избач говорил председателю: — Выпишите для читальни газет.

— Ладно, выпишу. Хоша и сказал председатель сельсовета «выпишу», но не написал... Вот мы и вписываем его на страницу газеты. Кривая-то, выходит, и не вывезла...»

— Беда! Замучила нас Тальменская аптека,—безнадежно опускала руки, шептал крестьянин деревни Дружной.

— Что случилось? — Вишь-ли, дело-то какое. Приехал я за тридцать черт отсудова и толку никакого не добылось...

Крестьянин обтер рукавом рыжие усы и продолжал: — Че это только декуется? Не один я страдаю, а все мы, хресьяне. Приедем, в аптеку зайдём, рецепт отдадим, а нам аптекарша скажет: «обождите».

...Выяснено, что некоторые крестьяне ждут лекарство по десять дней. Объясняется это тем, что аптека обслуживает 13 селений, а штат в аптеке три человека.

— Чья тут вина? * * *

В селе Зимовском есть кооператив «Искра», только люди в этом кооперативе работают неискренне.

Так, например, приказчик кооператива Никитин повздился обчитать крестьян. С того пятачек сдернет, с другого тряк, оно глядишь и сотня в кармане.

Хитрый человек Никитин. Он работает не на ошупь, а прямо цап—и готово.

Но скоро-ли возьмут его за карман да в ящик посадят? В ящичке таким людям и место, а не за прилавком. Д—вый.

ну женщину, не пойдет. Пусть пострадавшая обратится в суд. Залпывно—Присутствующему. Ваша заметка о том, что секретарь сельсовета выпивает, не пойдет. Это его личное дело. Если бы секретарь пил, да на службу в пьяном виде или не во время являлся, тогда можно было-бы поместить.

Налобиха—Почтовнику. В заметке «Почтовик в провинции» вы кроме того, что приходится покупать воду по копейке за ведра, не говорите. По этой причине едва-ли можно перевести почтовое отделение из Налобихи в Овчинниково. «Пожелания» поместите в стенной газете

Парфеново—Жигалу. Ваше письмо не могли понять. Напишите чернилами и не стихами, как это вы сделали.

Илочки—Шуке. Одну заметку использовали, вторая «Непорядки» не пойдет. Мелочь.

Влажк—Льюлю. Ваша заметка «Враги» не пойдет: об этом много писано. Пишите о чем-нибудь другом.

Мамонтово—Своему. Заметка «И один в поле воин» не пойдет: мелочь. Пишите на общественные темы.

Пролетарской колочке. Ваша заметка о том, что Сиватьев ударил од-



ОТВЕТЫ СЕЛЬКОРАМ.

Парфеново—Жигалу. Ваше письмо не могли понять. Напишите чернилами и не стихами, как это вы сделали.

На страже советского рубля.

Обследование работ производственных комиссий и совещаний закончилось. Как отпускаясь авансы Госторгком. Производственная комиссия на лесозаводе № 3.

Производственные комиссии и режим экономии.

(Из доклада т. Мальцева на президиуме Окрпрофбюро).

Обследование работ производственных комиссий и совещаний закончилось.

Работа и деятельность как комиссий, так и совещаний налицо, но обследованием выявлен и ряд недочетов.

Производственные комиссии и совещания созывались редко, гораздо реже, чем это предусмотрено планом. В общем масштабе работа комиссий за летний период не оживилась, а замерла, и оживить ее необходимо.

Борьбе с прогулами уделялось, очевидно, недостаточно внимания, не ставились доклады о вреде прогулов на общих собраниях.

В отношении борьбы за режим экономии не составлялись, не прорабатывались планы работ по режиму экономии. Этот пробел относится исключительно за счет хозяйственников. Общий же план по режиму экономии необходим, случайных «режимных» дел слишком мало и они не соответствуют идее длительной и упорной борьбы за экономию, за социалистическое накопление. Плановость в режиме экономии совершенно необходима.

Хотя планы не составлялись и по вине хозяйственников, но рабочие обязаны были сами подтолкнуть их. И в этом уже вина самих рабочих.

Обследованием выявлены следующие вредные уклоны в проведении режима экономии.

Лесороботники за улучшение и экономию.

На Сидоровском лесопильном заводе 11-го августа состоялось заседание производственной комиссии с участием рабочих, которые принимали активное участие в проработке вопросов о себестоимости и качестве фабриката.

Комиссия вынесла ряд пожеланий:

Сократить сверхурочные работы, сократить расходы по командировкам и расходы на ревизию ОМХ'а.



Часть хозяйственников считает, что у них все благополучно, все хорошо, сметы урезаны и экономить не на чем. Такое ликвидаторское настроение следует признать в корне ошибочным и вредным.

Не менее вреден и второй момент, когда рабочие или хозяйственники считают, что «поднажали» раз — и хватит. «Нажим» на экономию должен быть длительным и постоянным, но не единовременным.

Учет работы производственных комиссий и совещаний во многих местах не поставлен, тогда как в центре этот учет налажен и на него обращено большое внимание.

Учет работы наших производственных комиссий и совещаний необходимо поставить, и не только в низовых ячейках, но и в окрестных организациях.

К устранению указанных недочетов президиумом Окрпрофсовета на заседании 19-го августа принят ряд решений.

П. СТРИЖКОВ.



Где недумают экономить.

Переавансировали.

Госторг, как и другие заготовители, практиковал выдачу авансов барнаульским частным торговцам под заготовку сырья. С 1 октября п. г. по 1 мая с. г. конторой Госторга выдано авансов частным торговцам 41.380 руб., на какую сумму контора и должна была получить от них разного рода сырья. Частник же вместо 100 процентов сдает только 73, что к общей сумме составит народных денег 11.172 руб. 60 коп., которые он безусловно сумел использовать в своем обороте.

Все это делается в то время, когда мы нуждаемся в средствах на переоборудование крупной промышленности. Надо покончить с таким головотяпством и предупредить, кого следует, чтобы каждая советская копейка береглась и пускаемая в оборот государственные средства направлялись в русло интересов народного хозяйства. Звезда.

Не спрося броду.

Гр. Свинобаеву, служившему 2-ым помощником при Госсельскладе, было поручено в апреле 1926 года испытать ма-слобойней пресс.

Свинобаев угнал на него 250 рублей, нанимал лошадей для

перевозки пресса на «Серп и Молот», не согласовав вопрос об испытании с заводом. «Молот и Серп» пресс испытывать не согласился.

После этого его повезли на лесопильный завод, опять нанимали лошадей и рабочих.

На лесопильном заводе пресс был испытан, но денежки плакали. ОЧЕВИДЕЦ.

Для чего раздут штат?

Как-то неэкономно набран штат технических работников на работах по отстройке маслобойного завода.

Рабочих на постройке занято 45 человек и на них: 1 производитель работ, 2 счетовода, 3 десятника и кладовщик. Содержание аппарата этого стоит Окрстрою в месяц около 500 рублей.

Нужно принять во внимание, что на постройке постоянно находится инженер от Сибрасмолтреста и десятник, наблюдающие за работами.

Из прежней практики рабочих-строителей видно, что подрядчик при 100 рабочих имел только одного десятника и табельщика, и дело шло хорошо. Следовало-бы Окрстрою побережь государственные деньги. СТРОИТЕЛЬ.

Из писем рабочих.

Укрепление оползня.

В ближайшее время водопроводной станцией начнутся работы по укреплению оползня, открывшего водопроводные трубы буровой скважины № 1.

Песчаный откос, в котором проходят трубы, ежегодно спускался, в этом же году особенно, так как неподалеку от скважины устроена купальня и по откосу увеличилось движение.

Укрепление оползня вызвано необходимостью предохранить трубы от поломки и замерзания в них воды зимой.

Почему частнику?

Госсельсклад для перевозки грузов нанимает подрядчика Федосова, а почему-бы эти работы не передать хотя-бы «Покотрансу»?

И дешевле, и деньги были-бы не у частника. Ворон.

С обманом.

Правление жилищархитектуры «Металлист» дало квартиру члену кооператива Игнатову. Правление уверило членов, что Игнатов член другой кооперации и та, мол, кооперация к себе нашего члена пустит.

Но Игнатов не член и членом никогда не был. Обломок.

В брони плохо.

На постройках, производимых Окрстроем для железной дороги, есть броня учеников 17 человек. Выделен бригадир для обучения ребят плотничному делу, инструмент есть, но материала не бывает.

За материалом приходится ходить в контору, просить по нескольку дней.

А ученики без дела сидят, с такими порядками не скоро мы с плотниками будем. Бронь.

За день.

Горсовету предоставлено право с 1 августа самостоятельно издавать обязательные постановления.

Горкомхозом намечена систематическая ловля бродячих собак.

Сенокосных угодий сдано 5400 дес. на сумму 37800 руб. и выгонных земель—250 дес. на сумму 760 руб.

За нынешний год Горкомхозом распланировано 300 усадебных участков, из коих на 220 заключены договоры.

Вся задолженность и инвентарь подотдела семсуды передается Сельхозкредиту. Сбор семсуды будет производиться через низовую сеть с.-х. кооперации.

Создается специальная комиссия по осмотру вновь возводимых построек.

Секцией благоустройства разработан план закрепления усадеб для общественного строительства.

Качество мостовой и работы по мощению улиц Горсоветом одобрены.

Учхозом сельтехникума намечается постройка скотдвора и овчарни.

КИНО.

„Броненосец „Потемкин“.

«Потемкин» на днях будет демонстрироваться в рабочих кино-клубах.

Постановка «Потемкин» является огромным достижением.

«Это лучшая картина, какие я видел за последнее время», такой отзыв дал о «Потемкине» Дуглас Фербенкс во время пребывания в Москве.

«Потемкин» за границей пользуется известностью, доказательством чему служит ряд появившихся в печати статей, посвященных «Потемкину».

За границей травля на «Потемкина» со стороны цензуры, запрещающей в одном районе, разрешающей в другом, уродовали «Потемкина» всякими урезками и сокращениями, но все же фильма повсюду идет с большим успехом.

Дуглас Фербенкс выразил большое удивление тому, что германская цензура вырезала в IV части «эпизод с колеской».

Каждый рабочий и служащий должен посмотреть лучшую работу советской кино-промышленности—«Потемкина». Л. Касинов.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

В четверг, 26 августа, в 5 час., в помещении Гор. бюро созывается заседание комиссии печати при Гор. бюро Ю. П.

Явка для Чернышева, Лаврентьева, Шмакова, Молостова, Коршуновой, Кузнецова и Никулиной обязательна. Пред. Гор. Бюро Ю. П. РЫБАКОВ.

Городские картины

О крестах и почтовых ящиках.

Вы думаете это несомненно? Упокойтесь. Совместимо-с. То-есть все как совместно, что только одна милиция может в этом разобраться. Судите сами.

Идете вы по городу. То на той то на этой улице повешен почтовый ящик. Вы это вынимаете письмо кладете его спокойно: пусть, мол, идет на все четыре стороны. И т.к. умиление вас разбавляет: во-мол, висит ящикек. Ну, что о-Тьфу. Растереть и плонуть. Однак наоборот: умиление от этого ба-ал-шое происходит. Все четыре стороны света тут заключаются. Толь-во-т... цвет—желтый. Один человек так прямо и заявил:

— Противно опускать в желтый словно гроб. Опустить—похороиш. Такая недопустимая аллегория—с цв-та.

Но, будьте покойны. Не так давно почта перекрасила их все в бархатистый темно-синий цвет. Чего-еще надо? Висит-себе ящикек, сло-но по посмеивается: кладите, кладите граждане! Я—не то, что мой прешественик! Такой темно-синенький культурный ящикек—не хочется, из-за него, подлещи, напишешь. Раз-ве вы не испытали этого?

Но... вот, поди-ж, ты! Кому-то не мешали они. Руки зачесались. Не пожалели его чистоты. Кресты ст-вят, да еще гвоздем! Обидно. Ужн-сколь-ко ящиков испорчено. На почт-тревога: хулиганство надо пресечь-корне.

Верно. Надо пресечь. Ты бы, под-лещ, хоть мелом, что-ли, если уж те-бе так хочется заниматься калли-графией, а то гвоздем? Виданое-л это дело: гво-оздем портить толь-ко что выкрашенные культурные те-мно-синенькие ящички? Эх, ты по-зили не чувствуешь, обормот.

Впрочем, шутки в сторону. Над-полагать, что милиция найдет со-ветствующую мазь против этого не-вого вида цесотки и сделает так, чт-совместимыми будут те кресты поч-товые ящики, а крестописцы ш-трафо-отсида.

Так оставьте-же, пока не поздно-свои глупые шутки, таинственные люди со знаком «Зеро!» РИИ.

КТО ХОЗЯИН ЛОШАДЕЙ?

Барнаульский Окружной подотдел Уголовного Ровыска разыскивает владельцев нижепоименнованных обнаруженных животных.

Кобыла серая, грива на правую сторону, на левом ухе дырка и сп-реди рубчик, на правой задней ляж-ке тавро «Л» (103).

Кобыла гнедая, грива на обе ст-роны, уши целы, на лбу седина, по-седельком подпарина, тавро «Е» (104).

Мерин бурый, грива на правую сторону, левое ухо вилка, с правой стороны на брюхе шишка, 16 лет (105).

Кобыла рыжая, грива на правую сторону, правое ухо пень (106).

Мерин гнедой, грива на правую сторону, оба уха пороты (107).

Мерин рыжий, грива на левую ст-рону, оба уха пороты, на левой зад-ней ляжке непонятное тавро, на лбу седина (108).

Зам. редактора С. Тихонов.

Издатели: Окружком ВП(б) и Окрисполком.

Сдается в аренду помещение, годное для конторы предприятия.

Справиться: Гостипография, улица Короленко, № 87.

№ стрелковый имени М. В. Фрунзе полк объявляет

27 августа, в 10 часов утра, в помещении хозяйки полка—красные казармы—смешанные торги на поставку до 1-го января 1927 года мяса 1500 пуд., сала 226 пудов, картофеля 1379 пудов, капусты квашеной 336 пудов, капусты свежей 335 п., моркови 224 п., свеклы 252., луку 223 п. на сумму 7988 руб. 15 коп.

Госорганы, кооперативы и частные лица, желающие принять участие в торгах должны прибыть к означенному времени или выслать своих представителей с доверенностями и не позднее 24 августа подать письменные заявления с указанием цены в запечатанных конвертах с надписью «к торгам на продукты». Перед началом торгов желающие принять участие (за исключением организаций, освобожденных от представления залога) должны внести 10 проц. залога на текущий счет полка или внести казначею полка причитающуюся сумму залога.

Подробное условие поставки и проект договора и кондиций можно рассмотреть в хозяйстве полка с 29 авг., с 10 до 12 ч.

Командир № стрелкового имени М. В. Фрунзе полка Лебедев.

Продается дом.

4-я Алтайская, № 195.

Продается дом: Пролетарская, 231. 1213.

2-хэтажный дом продается.

Пролетарская

—Кониошенный пер. № 128, справится во дворе—верх. 1193.

Барнаульское Отделение Акц. О-ва „Хлебопродукт“

назначает на 26-е августа с. г., в 10 часов утра, в помещении—ул. Льва-Толстого, № 38,

ТОРГИ

на продажу лошадей, летних и зимних экипажей, сбруи, весов, мебели и др. имущества.

В случае, если торги не состоятся, все предназначенное к продаже имущество будет реализовано хозяйственным способом. 1209.

Барнаульская профтехническая школа

механической специальности (с тракторным отделением и обработки дерева) доводит до сведения заинтересованных лиц, что прием заявлений о поступлении в школу заканчивается 25 августа, приемные испытания желающих поступить в школу назначаются на 30, 31 августа и 1 сентября, сдача зачетов за 1-й класс 1 и 2 сентября, за прочие классы 3, 4, сентября. Начало занятий в школе 6 сентября.

Зам. заведывающего школой Г. Скобеников.

Секретарь Киселев.

Зубной врач

И. З. Перельсон

(Короленко, 66, б. Томская) возвратился и возобновила прием с 10—1 и с 2—6 ч.

Лечение, удаление (по желанию без боли) зубов, пломбирование вставление искусственных зубов, коронки, золотые мосты. 1201.

Продаю дом-особняк—дача в центре города, прекрасные надворные службы. Сузунская, № 134. 1200.

Найдены документы:

На имя Короткова:

- 1) Удостоверение желдоррайкома ВЛКСМ.
- 2) Удостоверение личности, выданное Упр. Омск. ж.-д.

На имя Захарова:

- 1) Временный вид на жительство.
 - 2) Справка Барн. Загса.
 - 3) Удостовер. Барн. мецданского старосты от 4 марта 1914 г.
- Документы можно получить у секретаря редакции в часы занятий.

Дом продается. Бийская, № 125. 1210.

Приношу глубокую благодарность врачам железнодорожной больницы И. С. Старцеву и Г. В. Полюванову за скорую аккуратную и трудную операцию, сделанную мне 16 июля с. г., извлечение миомы без вскрытия брюшной полости и наложения швов. Благодаря опытности и знанию означенных врачей, я чувствую себя здоровой

С почтен. жена инвалида-ж.-д. МОЖАРОВА.

Утерянные документы

Членбилет профсоюза на имя И. Х. Виноградова.

Времен. вид на имя Е. М. Власовой. Паспорта на имя Ю. А. Куль.

Удостовер. о принадл. к подпольной коммунистической организации подпольного комитета Белорусского края 1919 г. и членбилет профсоюза ж. д. на имя С. И. Галузова.

Больничная книжка на имя А. В. Козловой.

Удостовер. личности, № 250, на имя Н. Н. Куликовского.

Удостовер. личности на имя В. М. Балабаева.

Метрич. выпись о рожд. на имя А. А. Кузнецовой.

Паспорт на имя К. Г. Тегавой. Учетно-конская книжка № 861 на имя М. Зайцевой.

Членск. билет союза Рабземлеса № 9682 на имя С. П. Юшина.

Учетно-конская книжка № 342 на имя И. Ермоленко.

Больничная книжка № 3589 на имя Я. М. Смолихина.

Больничн. книжка № 5331 на имя П. П. Тихова.

Удостовер. личности и военно-учетн. санитарн. карточка на имя Н. И. Дегтярева.

Вид на жительство № 2026, партбилет ВКП (б). № 754841, членбилет союза Печатников № 83243 и отзыв о работе в типографии ОГПУ на имя А. С. Хахолина.

Учетно-конская книжка на имя П. Нехорошева.

Комсом. билет № 2895, членбилет союза Рабземлеса № 9093 и дри-звяная карточка № 120 на имя Н. С. Кочетова.

Учетно-конская книжка на имя Ф. И. Богомолова.

Страховой билет № 143 на имя Т. М. Глинского.

Удостовер. личности, учетно-конская книжка и договор о посеве 1 десятины на имя Ф. П. Туева.

Удостовер. личности № 1034, выдан. Главн. ж.-д. мастер., и провизионный билет № 381290 на имя А. И. Сереброва.

Паспорт и военно-учетная книжка на имя А. Е. Новожилова.

Метрич. выпись на имя Ф. А. Алкова.

Больн. книжка на имя А. Н. Николаенко.

Членбилет союза Охотн. № 248 и свидетельство на право охоты на имя Ф. П. Бирюкова.

Больничн. книжка на имя А. Т. Кузнецова.

Удостовер. личности на имя М. З. Краснопольского.

Пенсионная книжка на имя В. С. Урванцева.

Учетно-воинская книжка № 158 на имя М. М. Сартакова.

Считать надежными.